Создавать высокохудожественные реалистические спектакли

(К итогам гастролей театра музыкальной комедии Кузбасса)

В Барнауле заканчиваются гастроли чентра музыкальной комении Кузбасса. За весяц, который кемеровцы проведи в нашем гороле, барнаульский зритель хорошо ■ познакомился с возможностями этого допольно молодого творческого коллектива.

Известно, что сила советского искусства заключается в его тесной связи с жизнью. Найти дорогу к уму и серацу эпителя теато может лишь тогда, когда он полным голосом говорит о самом главном, о самом значятельном и волнующем советского человека.

В связи с втим отрадно отметить, что на правильном пути. Отказавшись от старого опареточного репертуара, он опредеявл своей залачей создание высокондейных, реалистических спектаклей на соипеменную тему, прославляющих труд советских дюдей, их борьбу за мир во всем

Не случайно поэтому среди одиннадцати пазачиных спектакией. поставленных побезу напола есть и открытыя враги, кокеменовнами в Бернауле. — девять про- торые готовы яття на любые подлости извелений советских выторов, получив- дашь бы хоть как-нибудь удержать отвних хорошую оценку врителя. Это, о рые порядки и устои. Это, в первую оче- уридное мастерство артистки. первую очереть музыкальная комения рель, куллу Филимон Шик, которого остро «Вольный ветер» дауреата Стадинской и метко обличает артист А. К. Бобров. и премии И. Дунасвского, «Тремонта» дау- бывший мажордом графского имения реата Стединской премии Ю. Милютина. Богдан Сусив. К сожадению, артисту Барнаульны увидели также яркую со- Б. А. Серову, исполняющему роль Сусика, пладъную оперетту грузинского компози- на напі взгляд, не совсем удалось пока- бы то ни стало. Такое перенгрывание дотола В. Лодилая «Кето и Кота», всегда зать онасного врага. В ого исполнении чоложую, вошениую в золотой фонд со- этот графский прихностовь скорев выгляветской музывальной комедия «Свядьбу в дят добродушным простаком, вызывающим Маляновке» А. Алексанірово в рях дру- у зрителей только смех. гих произведений.

Наиболее полно комлектив театра проявил свои творческие возможности в спек такле «Вольный ветер», что уже отмечалось ванев. Об успециой работе нал мупыкальной коменней говорит и постановка «Трембиты».

В втом спектакае зритель визит простых дюлей Закариатья, которые лишь нелавно влизись в семью советских нападов. Они полны стремления в новой жизни, к счастью, Жители одной из туимльских деренець с помощью советского на» П. Концера. воина Алексея Сомова (арт. Л. И. Марков) е палостью устанавливают у себя воные порядки, готовы, не жалея сил, трудитье и иля создания споболной, счастивой жизни.

Напол злесь удачно показан в ряде ярких образов простых людей - решительпой, смелой Василины (арт. Т. А. Козинцетеатр музыкальной комедии Кузбасса стоит ва), трогательных и повтичных в сноей любви Олеси и Миковы (артисты О. Н. Аверина и А. В. Богородинкий) внергичной, подной пекрящегося юмора Параси (засл. арт. УзССР И. Л. Коносевич), жизперадостной Анки (арт. В. С. Малясова) и вругих.

Но спели ликующего и призднующего

Коллоктив театра в целом реалистически раскрыл в этом спектакле изею произвеления, показал жизнь народа, мечтами и келами стремящегося к новой сча-

Укачно оформление спектакля, полчертипокоз бынальномильный колорит.

о некоторых сласых сторонах данной ко- А. В. Богородицкого.

боллективу театра нато решительно устранить эти нетостатки, спижлющие ка-

С успехом прошли музыкальные коме лии «Кето и Кота» В. Лодилае и «Акули-

Пазванные спектакан достаточно ярко показали, что театру по силам создавать повлистические, жизнение убедительные снеинческие полотна. В них наиболов полно раскрылось творческое дарование целого ряда исполнителей. Зритсяи высоко опенили яркую в темпераментную игру заслуженной артистки УзССР П. Л. Коносевич, мастерство К. С. Ливанона. А. К. Боброва, А. В. Богородицкого,

Н. Л. Коносевич, выступая в совершенво развичных родях, как правило, решает их реалистично, убедительно и праванно. Парася Пиканоровив в «Трембите», снаха Варбола в «Кето и Кота», мисс Жиксов в «Акулине». Гопуси в «Свадьбо в Малиновке» - это далоко не полный перечень всех творческих удач, выявининих пера-

Олнако Коносерня порой применяет слишком примитивные присмы увеселения зрителей. Артистка не сумели еще полностью расстаться с условными опереточными штампами, стремлением смещить во что пускает, папример, она в сцене переодевания в спектакле «Кето и Кота», доведя образ Барболы-старой грузинской женшины до шаржа, до гротеска

«Трембита» (Атвиде Кошуб). «У годубого дяют на это коллектия исполнителей. Луная» (Флани), «Вольный ветец» (актер

Осменяя достоинства, недьзя не склать списоных артистов А. К. Боброва и дультате вместо бичерания отринательных ку создаваемых облазов. Певина неуве-

ры Сергеев и Спотопкая допускают явное считанные на «увеседение» эрителя и не мира. связанные с солоржанием и идеей произ-

а воинской службе, ваполненири будинчной спакциости актерского коллектива.

лействительности, в нем много надуман- участники порой совсем не связаны с и кором. Нестройно исполняются и воных ситуаний, фальши. Вместо живых, развитием основного действия, не способ- кальные ансамбли. Дикция хора, как убезительных образов советских моряков ствуют более глубокому и полному рас- провило, вечетка, на спене выпедены офицеры и матросы с крытию иден произведений. Это, в перкрайно ограниченным кругом интересов, вую очередь, подтверждается спектиклями па театра. Состав се явно мая, а танцы

Конечно, в этом в значительной степепадуманны сцены размодеки Риты Громе- нокровные, убелительные образы. вой и Людинны Кариевой с их возлюбленлить, что это за помещение. — офицер-10. И. Аверина (Олеки в «Трембите»). свий салон, кубрик или какой-то булуми). Серьезными недостатками страдают по-

ганский бапон».

Хорошее впечатление оставила игра пнальные характеристики образов. В ре-1 сит ничего нового, яркого в характеристи-

переоважей средствами социальной сати- векно ведет свои вокальные партии и метии. В провую очередь — это подоста- В сожилению, работы комеронцев дале- ры поставовиния зачастую яыпичивают поэтому но врсмя дойствия не и меру точная писость в темпераментность мас- бо неравноденны. Многим из них прису- их смешные стороны, оглупляют образы усердно следит за дирижерской палочкой. совых спен, стеутствие витимичности в пин серьезные недостатки. Не все спектах- прыгов. Именно по этой причине спектак- Виолие оченилию, что молодой артистка хове. Особенно слабы авшенные всякой ли решены реалистично, в большинстве из лю «У голубого Дунаи» нехватает силы нужна большам помощь вскиссера, чего, выразительности напиональные танны, а пих сохраняются и подчерживаются в ря- гневного протеста протин поджигателей к сождаению, не вилно в спектаклях. и финале гунульского танца балетмейсте- де сцен дешевые, шаблонимо треки, рас- войны, нафоса страстной борьбы за дело. То же самое можно связать и об актепо

> ими необходимого творческого ансамбля свои роди трафаретно, статично, не стре-Крупными из'янами как в кудожест- спектаклей, сосредсточивают пянмание мится раскрыть глубину образа. венном, так и в изейном отношения стра- дишь на отдельных мизанеценах основ- - Чувство неувоняетворенности оставляет лает спектакль «Монекой узел», призван- ных геноев, забывая об остальных испол- и музыкально-вокальная сторона спектакный расскаянть с сланных севетских моря- интелях. В результате в спектиклях, как дей. Дирижены театра М. А. Бациельсон и ках, об их крепкой дружеской спайке, правило, не чувствуется творческой Е. М. Лугов не всегла в подную мену

Однако спектакль не отображает нашей ссров в работе над массовыми сценами. Их сдаженно, зачастую пасходись с повизми «Пыганский барон».

Основным состаном театра является мони повинны авторы пьосы, но и рожис- лодежь. Это обязывает режнеству с ососер-постановник И. А. Фаликов вичего не бой типительностью отпоситься к работе с сделал, чтобы устранить или смягчить молодыми пртистами, воспитынать их на балет. нелостатки либретто. Папротив, велености, реалистических принципах сценического им даже усилены. Крайне нежизнениы, бовь к работе, помогать им создавить пол-

ными---моргкими офицерами Василием и обращают на себя виниание В. С. Малясо- бутафория, рекипант, мебель, колующие Романом, а также спеца в садове (кстати на (Пенита в «Вольном потре»), А. П. Смасказать, по оформлению очень трудно су- гина (Рита Громова в «Морском узле»),

Однако направляющая рука режиссера в вильная репертуарная линкя. Приведенваботе моловых акторов чунствуется очень ные нами подожительные поимены свистановки оперетт «Ридом с тобой» и «Пы- слабо. В связи с этим хочется особо оста- детольствуют об успешной изботе кемероиновиться на игре Т. А. Козинцевой-одной цев над советской комедией. Однако твор-Это об'ясияется тем, это руковолятели из велущих вепрацительниц в педом ряде ческие возможности этого коллектива сще тватра, особенно его режиссерский состав спектаклей. Молокая артистка обладает далеко но использованы. Хочется ноже-(засл. вот. УзССР А. М. Адрианов и свежим голосом и имеет все данные к соз- дать театру, чтобы он в дальнейшем реп-Н. А. Фаликов), нелостаточно влуччино данию ярких, запоминающихся образов, ко улучини режиссерскую работу над наботают ная солгавраными споктавлями. Посмотря на это, се прва по отличается постацовками, предельно распирал свои Содержательна и пронимнопенна вгра не осегда строилтся в роздистическому выраздтельностью и масторством, поведе- выразительные средства, отыскивал мноартиста К. С. Ливанова в спектавлях раскрытию иден произведения, на направ- няе на сцене дишено правдивости. В ка- гообразные театральные формы, настойчивих бы спектаклях мы ин смотрели Ка- вее и пелеустремлениее работал над каж-Режиссевы во многих спектакдах завиневу — «Моеской умед» (Людикла дой пьесой, всемерно борясь за создание Галды. Артист сумал добиться закончен- умышланно насаждают чрезмерное коми- Карцева), «Ныганский барон» (Саффи) резлистических, высокондейных художености в создании этих образов. сделать конацие и вместе с тем мало стремятся к и др., она везде прибегает к олной и той стисниых спектиклей. их жизнение убедительными, правдивыми. тому, чтобы подчеркнуть и заострить со- же манере акторского пенолиения, не вис-

А. В. Анапікине, Обладав ховошими во-Постановинки мало заботятся о созда- кальными данными, он, однако, исполняет

требовательны к авучанию оркестра. Особенно проявляется слабость режис- Поатому и воде постановок он играл не-

Не отвечает требованиям балетная групвезущие празаный, беззаботный образ «У голубого Аупая», «Ридом с тобой», невыразительны. Массовые танцы идут в спектаклях сутолочно, линия их часто

> Театр должен серьсано полумать о таком больном компоненто в сисктаклях, как

Очень белпо, будивано выполнено в проистекающие от текста, в ряде случаев искусства, прививать молодым кодрам лю- большинстве своем и декоративное оформдание. Призгиым исключением является лишь работа художника В. Л. Марысаева Явкостью и искренцостью исполнения цая спектаклем «Трембита». Вообще же на одной постановки в япутую, обветшван,

Основная заслуга театра — его пра-

R. BAXAPL С. СТРИЖОВ.